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Université A/Mira de Bejaia 2012/2013
Faculté de la technologie
Département de 2°™ année ST

Examen de rattrapage de Physique 3
Durée : 2 heurs

Ex 01 ( 4pts) f
Soit la fonction périodique /() représentée ci-contre. .
L. Caleculer les coefficients b, de Fourier de 1. / /
2. Déduire le développement en séries de Fourier —T'-/‘/ =

[ /2 B8 7 ()
* )

de la fonction,

Ex 02 (5pts) -
Une masse 1, est intercalée entre deux ressorts identiques comme
Pindique la figure ci-contre, v

1. Déterminer le lagrangien L du systéme.

2. Déterminer la période propre T, du mouvement, Y, ,1~_ -

=] Pianiviog

S

3. Peut-on remplacer les deux ressorts du systéme L gilire
N T y

par un ressort équivalent. Si oui, donner dans ce cas *

la constante de raideur ¢quivalente,

Ex 03 (8pts)
Un disque de masse M et de rayon 2r, estrelié 4 sa periphérie
a un ressort de raideur & et & un amortisseur de coefficient ¢ |
Une masse m, posée sur un plan incling, est relice T
a la périphérie du disque par un fil, Une autre masse -
m cst suspendue a un {il enroulé autour d'un sillon AL
de rayon » gravé sur la surface du disque . Les fils sont _ ki
inextensibles et non glissants. Le disque peut tourner librement v 1 I i
autour de son axe horizontal fixe passant par (). : . iy .m - ~ = APy L
A I'équilibre le ressort n’était pas déformé,
1. Trouver I’énergie potentielle (/. I"énergie cinétique T ainsi que la fonction de dissipation
D du systéme.
2. Trouver I'équation différentielle du mouvement.
3. Sachantque @ =21Ns/m, M=m=] ket k=TN/m:

Trouver la nature du mouvement.
4. Quelle est la valeur de o qui ne faut pas dépasser pour avoir des oscillations.

Questions de cours {3pts)
a. Pour augmenter le facteur de qualité (Q = @, fll), faut-il augmenter ou diminuer les

frottements :
b. Pour aboutir 4 la résonance, faut-il augmenter ou diminuer le facteur de qualité g.

¢. Puisque la pulsation de résonance Q, = v’rm,f ~22% , la condition de résonance est

O=1/42 ou Q<1/42.
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